Tėvams ir tiems, kuriuos tai liečia,

Šiandien mokykloje vaikams buvo rodomas spektaklis Rajono vaikai apie seksualinį smurtą prieš vaikus. Šis spektaklis yra rodomas visų mokyklų antrokams. Spektaklis sukurtas socialinės kampanijos Sąmoningumas, kuris yra nukreiptas prieš vaikų seksualinį, moralinį bei fizinį smurtą. Kampanija Sąmoningumas yra bendras Vidaus reikalų, Švietimo ir mokslo bei Socialinės apsaugos ministerijos projektas. 

Rajono vaikai yra lėlių spektaklis, kur vaikai yra supažindinami su smurtu bei ypatingai akcentuojama pasipasakojimo svarba. Lėlės kalbasi tarpusavyje apie įvairius joms nutikusius dalykus. Jóhanna pasakoja apie tai, kaip jos motinos draugas ją nederamai lietė ir kokios pagalbos ji sulaukė apie tai papasakojusi. Stefán pasakoja savo draugui kaip jo motina vartojo prieš jį smurtą ir kaip jiems abiems buvo suteikta atitinkama pagalba, kai jis apie tai prisipažino savo mokytojai.  

Kodėl Rajono vaikai? Naudojant lėles, kurios kalba ir atsakinėja į klausimus šia jautria tema, yra lengviau priartėti prie vaikų. Mokyklos konsultantas, socialinis darbuotojas, medicinos sesuo arba psichologas dalyvauja visuose spektakliuose. 

Lėlių teatro aktoriai yra Hallveig Thorlacius, Helga Arnalds ir Sólveig Guðmundsóttir. Jeigu pageidaujate detalesnės informacijos apie šį spektaklį, maloniai prašome susisiekti su Hallveig telefonu 8655255 arba elektroniniu paštu hallveig@xx.is, arba su Helga telefonu 8953020 arba elektroniniu paštu hekla@mmedia.is
Daugiau informacijos šia tema galima rasti socialinės kampanijos Sąmoningumas internetiniame puslapyje vel.is/ vitundarvakning. 

