เรียนผู้ปกครองหรือผู้เกี่ยวข้อง

ในวันนี้เด็กๆที่โรงเรียนได้รับชมการแสดงเกี่ยวกับการล่วงละเมิดทางร่างกายและทางเพศในเด็ก ในเรื่องที่ชื่อว่า เด็กๆในชุมชน เด็กทุกคนในชั้นประถมศึกษาปีที่ 2 จะได้รับชมการแสดง ซึ่งส่งเสริมในการตระหนักถึงเรื่องการล่วงละเมิดทางเพศ ทางร่างกายและจิตใจของเด็ก กิจกรรมในการสร้างความตระหนักนี้เป็นการร่วมมือกันของกระทรวงการมหาดไทย กระทรวงการศึกษาธิการและวัฒนธรรม

 และกระทรวงพัฒนาสังคมและสวัสดิการ

เรื่อง เด็กๆในชุมชน ใช้หุ่นเชิดในการแสดงบทบาทและใช้สอนเด็กๆเกี่ยวกับความรุนแรง และที่สำคัญคือทำให้เด็กอยากเล่าเรื่อง หุ่นเชิดจะทำการปรึกษาหารือกันในเรื่องที่เขาได้เคยประสบมา เช่น โยฮานน่า เล่าว่าแฟนของแม่เธอ สัมผัสเธออย่างไม่เหมาะสม แล้วเธอได้รับความช่วยเหลืออย่างไรหลังจากที่เธอได้บอกเล่า  ส่วนสเตฟานเล่าให้เพื่อนๆของตนฟังว่าแม่ของสเตฟานได้ใช้ความรุนแรงกับเขา แล้วพวกเขาได้รับความช่วยเหลืออย่างไรหลังจากที่ได้เล่าให้ครูของเขาฟัง 

เพราะเหตุใดจึงต้องเป็นการแสดงเรื่อง เด็กๆในชุมชน การใช้หุ่นเชิดเพื่อที่ทำการพูดจาและตอบคำถามกับเด็กๆ ในเรื่องที่อ่อนโยนนี้จะได้รับผลบรรลุที่ดีกว่า ในการแสดงทุกครั้งจะมีผู้ให้คำปรึกษาด้านการเรียน นักสังคมสงเคราะห์ พยาบาลหรือนักจิตวิทยาร่วมด้วย

ผู้ควบคุมการแสดงหุ่นเชิด คือ ฮัลเวก ทอร์ลาเชียล Hallveig Thorlacius, เฮลกา อาดนัลส์ Helga Arnalds และ โซลเวก กุลมึนส์โดทติ Sólveig Guðmundsdóttir หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติมเกี่ยวกับการแสดงกรุณาติดต่อกับ ฮัลเวก Hallveig ที่เบอร์โทร 8655255 hallveig@xx.is หรือ เฮลกา Helga ที่เบอร์โทร 8953020 hekla@mmedia.is 

หาข้อมูลเพิ่มเติมในเว็บไซต์ของการสร้างความตระหนักได้ที่ : vel.is/vitundarvakning

