
Do opiekunów i osób których sprawa dotyczy 

Dziś w szkole odbyło się dla dzieci przedstawienie pt.Dzieci z dzielnicy / Krakkarnir í hverfinu o fizycznej i seksualnej przemocy wobec dzieci. Przedstawienie oferowane jest wszystkim dzieciom klas 2 szkół podstawowych. Jest ono częścią akcji uświadamiającej przeciwko przemocy seksualnej, psychicznej i fizycznej wobec dzieci. Akcja ta zorganizowana została przy współpracy Ministerstwa Spraw Wewnętrznych, Ministerstwa Edukacji i Kultury oraz Ministerstwa Spraw Socjalnych. 

Dzieci z dzielnicy, to przedstawienie teatralne, w którym kukiełki przedstawiają dzieciom problemo przemocy i  uczą tego, jak ważne jest otwarte mówienie o tym co się wydarzyło. Kukiełki rozmawiają razem o tym co im się przydarzyło. Jóhanna mówi o tym jak narzeczony jej mamy dotykał ją w nieodpowiedni sposób i jaką pomoc uzyskała po tym jak o tym opowiedziała. Stefán opowiada swoim przyjaciołom o tym jak jego mama stosowała wobec niego przemoc i jaką pomoc oboje otrzymali, po tym jak powiedział o tym swojemu nauczycielowi.

Dlaczego Dzieci z dzielnicy? Używając kukiełek do rozmowy i odpowiedzi na pytania w tym tak delikatnym temacie, często łatwiej jest dotrzeć do dzieci. Doradca edukacyjny, doradca socjalny, pielęgniarka i psycholog będą obecni na każdym przedstawieniu. 

Kukiełkami w przedstawieniu kierują Hallveig Thorlacius, Helga Arnalds i Sólveig Guðmundsdóttir. Jeżeli chcesz uzyskać więcej informacji o przedstawieniu, skontaktuj się z Hallveig pod tel. 8655255 hallveig@xx.is lub Helga pod tel. 8953020 hekla@mmedia.is
Dokładniejsze informacje na ten temat można uzyskać na stronie akcji uświadamiającej: vel.is/vitundarvakning.


